



2010 南非世界杯特刊 【火线】

2010 FIFA WORLD CUP SOUTH AFRICA™

世界杯球场现在满眼工地 一比赛 就呈现堵车大长龙
一吹风 就得抬手挡住风沙 一到场 就知道全部在施工

南非世界杯探营 探出问题一箩筐

完美举办?难!准备好了?非!



看我的球形眼镜



这个售票处有点冷清



一工人正在安装路标



没见交通拥堵啊 Osports供图

还有一天了,一个中国人会说:“哎哟,事情都办好了吗?”南非人可不这样,他们会说:“还有24小时嘛,急啥?”国际足联“掌门人”布拉特再次强调:“南非一定可以让世人看到一届精彩而完美的世界杯。”昨天,南非世界杯组委会安排9个主办城市负责人召开新闻发布会,再次在全球媒体面前作出承诺。但是,承诺就能全部兑现吗?
晚报首席记者 郭韬略 约翰内斯堡 报道

目击:主球场外什么都没建好

刚下飞机时,约翰内斯堡坦博国际机场大厅悬挂着一个巨大的足球,南非世界杯的工作人员,一字排开举着“欢迎你”的标志,用非洲的微笑迎接每一位客人。在机场高速路的入口处32强的国旗悬挂在路边和中间隔离带,在绵延近5公里的旗海中,来自全世界的游客就这样浩浩荡荡地进入南非世界杯的心脏地带,感受着世界杯的浓浓氛围。然而,一切到此为止……当你越靠近世界杯主赛场,越会发现什么都还没建好,那份感受也就到此为止了。

目击:机场高速路也堵车

足球城球场位于约堡西南部,一条高速路是专门为世界杯修建的,但直到上周,这条路才勉强开通。马路两边,随处可见成堆的建筑垃圾和未及时处理的工具。时值南非的冬天,工人和普通市民在路边用烧的方法清除杂草,呛鼻的浓烈的烟味弥漫四周。一位叫奥马的工人说:“这条公路有几段修了5年多,修修停停,没完没了。如果不是世界杯要开幕了,可能还得修下去。”

从高速路下来是一条四车道公路。要去足球城,这是唯一的通道。也就是说,11日世界杯开幕的时候,也就只有这条路能进出球场。到这里来,没有公交车,没有地铁、轻轨,要么你租用价格非常昂贵的私车,要么就开自己的车。9万名观众到这里来,能不堵车吗?

目击:新闻中心外全“蜗居”

FIFA的标志已经竖立,按照世界杯要求划定的功能区也已做好。但是根本没有任何明确的指示,所有汽车就歪七竖八地靠在路边的荒地上。问现场穿着反光背心的工作人员,得到的依然是微笑,然后是“不知道”。随便把车停好,眼前的一切让中国记者傻了眼。没有一点绿色,全部是裸露的红土。新闻中心外各种功能组织全部“蜗居”在简易的白色帐篷下。风一吹,沙扬起,你得赶紧用手挡着眼睛。

目击:体育场外一片狼藉

帐篷区之间没有路,走的人多了自然就有路了。随处可见建筑垃圾,几个巨大的土堆还没有被清走。注册中心后面是球迷通道和检票口,在此演练的大批安检人员留下了无数的垃圾,其中矿泉水瓶、废纸、快餐盒随处可见。不可否认,这是一座气势恢弘的体育场,浓缩了非洲文化和世界杯精神。但到现在,大中小型卡车在路上缓缓穿行,挖掘机、推土机等工程车随处可见,轰鸣声震耳欲聋。

所有球迷进场的检票区都设在红土上,要进入球场就必须要在土路上穿行,如果是雨天,只能在泥泞中跋涉。直到今天,足球城还是个小工地,约翰内斯堡还是个大工地。当然,我们不用担心。不到现场的人,是不会知道场外有多破落的。南非人现在要做的,是将镜头以内的表面功夫做好。



开幕式歌手夏奇拉



揭秘开幕式

1500人打造豪门盛宴

亮点新科技 节目纯非洲

1500人的强力演员阵容打造一个小时的南非世界杯开幕式——这就是将于当地时间本周五在索维托足球城举行的南非世界杯开幕式。本报记者提前探营,揭开60分钟盛宴的神秘面纱——

节目:纯非洲

如果有人攻击世界杯音乐会上的非洲歌手太少,那么世界杯揭幕战前的开幕式则可以平息这样的攻击——从记者拿到的节目单来看,一句话:“纯非洲。”为了证明这一点,南非文化部部长已经明确表示,在开幕式上非非洲演员只有一人!

这个人就是开幕式的焦点人物——美国超黑人歌手R·凯利(R·Kelly)。他将和索维托灵调歌手合作演唱世界杯主题曲《胜利之光》(Sign of a Victory)。

凯利的歌声散去之后是南非本土歌手HHP和TKZee组合搭档演唱的本尼·麦卡特尼的成名作“Shibobo”。

非洲艺人继续渲染非洲元素,来自阿尔及利亚的卡利德·加纳的奥西贝萨和尼日利亚歌手费米·库迪将演唱一首非常具有非洲节奏感的作品。

为了突出世界杯的节日狂欢氛围,开幕式上还会有非洲拉丁风格的舞蹈和打击乐表演,演员中最小的只有10岁,而最大的已经59岁。

亮点:新科技

虽然现在大型赛会的开幕式都在突出地域风格,但是也都无一例外在强调新科技的运用。据透露,本届世界杯开幕式同样在渲染创造力的同时,也彰显“新科技”的魅力。但是到底是什么新科技,目前还是一个谜。

爆料:换新人

开幕式上另外一个亮点是歌曲《希望》。萨马奖提名R&B歌手迪马西·莫洛伊将演唱南非前总统曼德拉填词的《希望》。

原来计划在世界杯开幕式上演唱曼德拉的《希望》的歌手不是莫洛伊,而是歌坛歌手纳什什,后者在上个月26日突然因脑梗死离世,年仅34岁。

晚报首席记者 郭韬略 约翰内斯堡 报道

□相关新闻

南非精神领袖曼德拉出席开幕式

据自己的亲属证实,前南非总统纳尔逊·曼德拉将出席于11日举行的南非世界杯开幕式。曼德拉的孙子在此间向媒体透露,曼德拉将出席开幕式,但在仪式上只会停留15分钟左右。

纳尔逊·曼德拉是南非反种族隔离运动的领袖,曾在狱中度过27年,并于1994年成为南非第一位民选总统。今年7月18日,曼德拉将迎来92岁生日。



亚洲球队进决赛?观众笑了

昨天,亚足联全体代表大会特别会议在约翰内斯堡进行,国际足联主席布拉特、副主席郑梦准均出席,亚足联副主席张吉龙、中国足协中心主任韦迪也参加了此次会议。

郑梦准在上台讲话时祝福亚洲球队在南非世界杯上取得好成绩,最好是全部都能小组出线,更是希望至少有一支球队进入决赛。不过听到郑梦准的豪言,全场的观众笑了起来。接着登场的是布拉特,他在讲话时很动情:“祝愿亚洲足球继续向前发展。”对于世界杯,布拉特希望亚洲球队能够重现2002年韩日世界杯那一幕。对于2018年以及2022年世界杯申办,布拉特希望亚洲几个申办国好运。

婴儿也来“掺和”世界杯



6月8日,南非世界杯开幕在即,约翰内斯堡“足球婴儿”大卖。 Osports供图

英国球迷“小恩小惠”求平安

最新民意调查显示,英国球迷准备花一小笔钱给妻子或女朋友买礼物,以平息她们对其观看今年世界杯比赛占用二人时间的不满。

荷兰花卉协会对1000名英国球迷的调查显示,他们准备一次花20英镑或稍多一点钱给伴侣买礼物以示歉意,因为当世界杯开始后,他们要么耗在电视机前,要么和朋友一起去俱乐部看比赛转播。

荷兰花卉协会在声明中称:“为应对上述调查结果,新推出了一款聪明的iPhone应用程序。它可以确保球迷在为期4周的比赛期间中守在酒吧,而不是陷入麻烦。”

免费的“在家得分”应用程序可帮助球迷找到离酒吧最近的花店,这样球迷可以一边品尝啤酒,一边给花店打电话,让店员给家里送一束花表达自己的歉意。它还可以让球迷查到最新的足球赛比分。

铁杆球迷“标配” CMMB手持电视·手机电视 ——“精彩世界杯”频道正式上线播出

南非世界杯开战在即,身为球迷的你还是彻夜不眠地坐在传统电视机前看比赛吗?今年的世界杯,有了手持电视的陪伴,精彩赛事随时看,更多“精彩”不容错过。

南非世界杯期间,CMMB手持电视·手机电视6月10日重磅推出“精彩世界杯”频道。届时,球迷不仅可以看到CCTV-5实时节目,还能看到为手持电视量身定做的“精彩世界杯”。无论身在何处,只要有了一部小小的手持电视终端,就可以尽享手持电视为球迷提供的足球盛宴。

CMMB手持电视·手机电视是由国家手持电视运营商中广传播推出的面向7英寸以下小屏幕移动接收终端的广播电视节目和信息服务的系统。CMMB技术的最大特点是收看过程中不产生流量费,画面质量清晰流畅。目前,支持CMMB功能的终端包括TD+CMMB手机、MP4、MP5、导航仪等百余款终端。TD+CMMB手机电视在河南移动各营业厅及省内各大手机卖场均有销售,每月收费仅6元。手持电视在全省各电子卖场均有销售,出厂即带收视费,可免费收看3年。

球迷朋友们,你准备好了吗?详情请登录网站www.cbc.cn。